
 
 

VII. évf. 14. szám – NAGYBÖJT 5. VASÁRNAPJA - 

(2017.04.02.) 

 OLVASMÁNY Ez 37, 12b-14; SZENTLECKE Róm 8, 8-11 

Válasz: Az Úrnál az irgalom, és bőséges a megváltás nála. 

János evangéliuma szerint az Ige azért lett emberré, hogy életet és 

világosságot hozzon. A világosság a témája az előző vasárnapi 

evangéliumnak is. A mai részletben Jézus úgy áll előttünk, mint a 

feltámadás és az élet, a halál legyőzője. De más hitbeli kérdések is 

felmerülnek. Jézus nem felel azonnal Lázár betegségére. Engedi, 

hogy a baj elhatalmasodjon, hogy majd Isten annál jobban megdi-

csőüljön. Amikor jelen van, először hitet követel. De azt is megmu-

tatja, hogy együtt érez fájdalmainkkal. Megengedi a megpróbálta-

tást, mert az erényeket csak nehézségek között lehet gyakorolni. 

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 11, 1-45) 
Abban az időben: 

    Lázár beteg volt Betániában, Máriának és nővérének, Mártának 

a falujában. Ez a Mária kente meg az Urat mirhával, és törölte meg 

lábait a hajával. A beteg Lázár, az ő testvérük volt. 

    A két leánytestvér megüzente Jézusnak: ,,Uram, nézd, beteg, akit 

szeretsz!'' Amikor Jézus meghallotta ezt, így szólt: ,,Ez a betegség 

nem halálos, hanem Isten dicsőségére fog szolgálni, hogy az Isten 

Fia megdicsőüljön.'' 

    Jézus szerette őket: Mártát, Máriát és Lázárt. Amikor tehát 

meghallotta, hogy Lázár beteg, két napig ott időzött még, ahol volt, 

azután így szólt a tanítványokhoz: ,,Menjünk el ismét Judeába?'' 

A tanítványok ezt mondták neki: ,,Mester, most akartak 

megkövezni a zsidók, és te megint odamégy?'' Jézus ezt 

felelte: ,,Nem tizenkét órája van a nappalnak? Aki nappal jár, nem 

botlik el, mert látja a világ világosságát. De aki éjszaka jár, 

elbotlik, mert hiányzik belőle a világosság.'' Ezt mondta, azután 

hozzátette: ,,Lázár, a mi barátunk elaludt. De én megyek és 

fölkeltem.'' A tanítványok így szóltak: ,,Uram, ha elaludt, akkor 

meggyógyul.'' 

    Jézus Lázár haláláról beszélt, ők azonban azt hitték, hogy az 

álomba merülésre gondol. Erre Jézus nyíltan megmondta 

nekik: ,,Lázár meghalt. És hogy nem voltam ott, örömömre szolgál 

miattatok, hogy higgyetek. Most azonban induljunk hozzá!'' 

Tamás, akinek Iker volt a mellékneve, így szólt 

tanítványtársaihoz: ,,Menjünk, és haljunk meg mi is vele együtt!'' 

    Amikor Jézus megérkezett, Lázár már négy napja a sírban 

feküdt. Betánia Jeruzsálem közelében volt, mintegy tizenöt 

stádiumra (fél óra járásnyira). Így sok zsidó jött Máriához és 

Mártához, hogy vigasztalják őket testvérük miatt. 

    Amint Márta meghallotta, hogy Jézus jön, eléje sietett, míg 

Mária otthon maradt. Márta így szólt Jézushoz: ,,Uram, ha itt lettél 

volna, nem halt volna meg a testvérem! De tudom, hogy most is, 

bármit kérsz Istentől, megadja neked.'' Jézus ezt felelte 

neki: ,,Testvéred fel fog támadni!'' Erre Márta így szólt: ,,Tudom, 

hogy feltámad a feltámadáskor, az utolsó napon.'' 

    Jézus folytatta: ,,Én vagyok a feltámadás és az élet. Aki hisz 

bennem, még ha meg is hal, élni fog. Mindaz, aki él és hisz 

énbennem, az nem hal meg örökre. Hiszed ezt?'' Márta ezt 

válaszolta neki: ,,Igen, Uram! Hiszem, hogy te vagy a Messiás, az 

Isten Fia, aki a világba jön!'' 

    E szavak után elment és hívta a testvérét, Máriát. Halkan 

odaszólt neki: ,,Megjött a Mester, és hív téged!'' Ennek hallatára ő 

rögtön fölkelt, és Jézushoz sietett. Jézus ugyanis még nem ért be a 

faluba, hanem azon a helyen volt, ahol Mártával találkozott. 

A zsidók pedig, akik Máriával együtt a házban voltak és 

vigasztalták őt, amikor látták, hogy Mária gyorsan fölkel és 

kimegy, utána siettek. Azt gondolták, hogy a sírhoz megy, hogy ott 

kisírja magát. 

    Amikor Mária odaért, ahol Jézus volt, és meglátta őt, e 

szavakkal borult lábaihoz: ,,Uram, ha itt lettél volna, nem halt 

volna meg a testvérem!'' 

    Mikor Jézus látta, hogy Mária sír, és hogy a vele jött zsidók is 

sírnak, lelke mélyéig megrendült és megindult. 

Megkérdezte: ,,Hova temettétek?'' Azok így szóltak: ,Jöjj, Uram, és 

lásd!'' Ekkor Jézus könnyekre fakadt. Erre a zsidók 

megjegyezték: ,,Nézzétek, mennyire szerette őt!'' Némelyek 

azonban így szóltak: ,,Ő, aki visszaadta a vak látását, nem 

akadályozhatta volna meg, hogy meghaljon?'' 

Jézus pedig, még mindig mélyen megrendülve a sírhoz ment, 

amely egy kővel elzárt barlang volt. Jézus így szólt: ,,Vegyétek el a 

követ!'' Márta, az elhunyt testvére megjegyezte: ,,Uram, már szaga 

van, hiszen negyednapos.'' Jézus ezt válaszolta neki: ,,Mondtam 

már neked, hogy ha hiszel, meglátod Isten dicsőségét!'' Elvették 

tehát a követ. Jézus az égre emelte szemét, és így szólt: ,,Atyám, 

hálát adok neked, hogy meghallgattál. Én ugyan tudom, hogy 

mindenkor meghallgatsz, csak a körülálló nép miatt mondom, hogy 

higgyék: te küldöttét engem!'' 

    E szavak után Jézus hangos szóval kiáltotta: ,,Lázár, jöjj ki!'' A 

halott azonnal kijött, kezén és lábán a rátekert leplekkel, arcán 

pedig a kendővel, amelyet fejére csavartak. Jézus 

megparancsolta: ,,Oldjátok fel, hogy járni tudjon!'' 

    A zsidók közül, akik Máriához jöttek, sokan hittek Jézusban, 

miután látták,. amit cselekedett. 

A HÉT SZENTJE:  
Április 5-én anyaszentegyházunk Ferrer Szent Vince áldozópap 

emléknapját üli. 1350. körül született. Vince a palamosi Ferrer 

Guillem és a spanyol Constanca Miquel gyermekeként született 

Valenciában. Tizennyolc évesen belépett a domonkos-rendbe. Tu-

dományos és irodalmi tevékenysége ellenére sokat törődött a bete-

gekkel és rászorulókkal, minden igyekezetével az egyház lelkiálla-

potának és erkölcsiségének jobbításán fáradozott. Személyiségére 

jellemző volt, hogy világosan átlátta a politikai helyzetet és lelkiál-

lapotot, és ennek megfelelően szerkesztette beszédeit is. Vándor-

prédikátorként nagy hírnévre tette szert, annak ellenére alázatos, 

önmagához szigorú aszkéta maradt. Az antikrisztusról és a világ 

végéről írott szónoklatai nagy hatással voltak korának emberére, 

mivel a bűnbánatban megnyilvánuló istenfélelmen keresztül akarta 

elvezetni hallgatóságát a helyes erkölcsiségre. Önmagát legatus a 

letere Christinek, vagyis Krisztus oldalóbúl jövő küldöttnek nevez-

te, ezzel is utalva Krisztus bűnbánatra késztető keresztáldozatára. 

Mindezek mellett, az egyház egységének előmozdítása érdekében 

belebonyolódott az ibériai politikai helyzetbe és az avignoni egy-

házpolitikába, megnyitva az utat a konstanzi zsinat és Odone 

Colonna bíboros előtt, aki 1417-ben V. Márton néven lett pápa. Az 

Anglia és Franciaország közötti háború harmadik szakaszának 

lezártával, a politikai csatározásokba belefáradva Vince Normandia 

és Bretagne népe felé fordult, ott folytatta tevékenységét népmisz-

szionárius gyanánt Corbe-i Szent Colett és nővérei támogatásával, 

irgalommal és megértéssel fordulva a sok megpróbáltatástól szen-

vedők felé. Vannes-ben halt meg. 1455. június 3-án III. Kallixtusz 

avatta szentté.  

TEKINTSÜNK KAPCSOLATAINKRA 
Interjú Kelényi Tamás József premontrei szerzetessel 

- Milyen alkalomból érkezett Kárpátaljára? 

Molnár János atyának beregszászi esperes-plébánosnak az a 

gondolata támadt, hogy jó lenne minél több szerzetesrendet és 

lelkiségüket megismertetni Kárpátalján. Már adventben meghívott 

minket, de akkor nem volt rá alkalom, hogy jöjjünk. Most 

nagyböjtben a gödöllői elöljárónk megkérdezte tőlünk, hogy ki 

tudná elvállalni a beregszászi triduumot. Elvállaltam, hogy 

szívesen jövök, hiszen Kárpátalján egy-két régi és új barátom is él, 

akikkel szívesen találkoztam.  

- Kapcsolódik-e bármiféle vonatkozásban a premontrei rend 

Kárpátaljához?  

Felvidéken és Nagyváradon voltak rendházaik, de arról nem tudok, 

hogy Kárpátalján lettek volna premontreiek.  

- Jelenleg hány tagja és hány háza van a rendnek Magya-

rországon?  

Összesen húsz férfi premontrei van Magyarországon, de a határon 

túli területeken is vannak jó páran. Két férfi rendi közösségünk 

van: Csornán, amely közel nyolcszáz éves múltra tekint vissza; a 



másik pedig Gödöllőn, amely a trianoni békeszerződés után jött 

létre. Ez a rendház azért alakult, mert Felvidéken már nem 

taníthattak magyarul a szerzetesek, így Gödöllőn létesítettek 

gimnáziumot. Az oktatási intézmény egyébként 1948-ig működött, 

utána jött egy több mint negyven éves kényszerszünet, majd a 

1990-es években indították újra.  

- Tehát a premontreiek egyik fő tevékenysége a tanítás?  

Alapjába véve nem vagyunk tanító rend, hiszen a kilencszáz éves 

történelmünk csupán utóbbi kétszáz évében oktatunk. 

Alapítónknak, Szent Norbertnek a szándéka szerint a premontreiek 

fő tevékenysége a lelkipásztori munka. A bencésektől, 

ciszterciektől eltérően az emberekhez közelebb telepedtünk le.  

- Különbözik-e egy premontrei szerzetes munkája egy világi 

pap munkájától, akinek szintén a lelkipásztorkodás a fő 

tevékenysége?  

Van egy pár különbség. Egyik az, hogy mi közösségben élünk, 

tehát vannak közös szentmiséink, zsolozsmáink, étkezéseink, 

programjaink. Másik az, hogy van közöttünk olyan is, akinek a 

tanítás vagy az irodai munka a feladata, ezért a lelkipásztori 

munkából kevesebbet végez.  

- Korábban járt-e már Kárpátalján?  

Ez az első utam. Korábban terveztünk egy nyári közösségi pihenést 

a rendtársaimmal Kárpátalján, de éppen akkor kezdődött a feszült 

politikai helyzet, ezért nem mertünk eljönni. Számomra nagy 

élmény ez az utazás, ittlét.  

- Milyen benyomásai vannak az elmúlt egy-két nap után?  

Nagyon felnézek a kárpátaljai magyarokra, mert sokkal jobban 

ragaszkodnak magyarságunkhoz és megélik azt. Észrevettem, hogy 

sokkal karakteresebben védik a hitüket is.  

- Milyennek látja az itteni embereket?  

Nagyon tetszik, hogy értékelik a liturgiát, bekapcsolódnak az 

énekekbe. És örülök, hogy ilyen sokan (a környező falukból is) 

eljöttek a triduumra.  

- Mi a fő gondolata, mondanivalója a nagyböjti 

triduumnak? 

Egy hármas ívet építettem fel. Első napon az Istenkapcsolat volt a 

téma; második alkalommal az emberekkel való kapcsolatunkra 

próbáltunk rátekinteni és ezáltal megerősíteni azokat. Harmadik 

beszédem pedig az önmagunk felé fordulásról szólt. Ezt azért 

tartottam nagyon fontosnak, mert ebben a hármasságban éljük az 

életünket, és sokszor kerülhet háttérbe egyik vagy másik. 

Elhanyagolhatjuk Istent, önmagunkat, vagy éppen embertársainkat 

űzzük el magunktól. Az elmélkedés alkalmat ad arra, hogy 

rátekintsünk kapcsolatainkra és azok arányaira egymáshoz képest.  

- Ez a hármas kapcsolat minden helyzetben és minden idő-

szakban fontos. Mi a legfontosabb a Húsvétra való felké-

szülésben? 

A Szentírás szavai arra hívnak bennünket a nagyböjt elején, hogy 

erősödjünk meg a böjt, az imádság és az irgalmasság 

cselekedeteinek végzése terén. Úgy gondolom, hogy ez a három 

dolog összecseng a három említett kapcsolattal. A böjt az 

önmagam felé való fordulás, az imádság alatt az Istenre figyelünk, 

a jócselekedetek által pedig a felebarátainkon segíthetünk. A 

nagyböjt, mint az advent is egy olyan időszak, amikor egy triduum, 

egy találkozás, vagy egy gyónás, konferencia, vagy szentmise 

alkalmával segítséget, megerősödést kapunk. Az embernek 

szüksége van az ilyen indításokra, mert magától nem biztos, hogy 

elindul, hogy szembenézzen saját magával. 

- Mit üzen a kárpátaljai  olvasóknak? 

A premontrei rend tagjai szerzetesek és papok is egyben, ezért 

mondhatjuk, hogy kettős hivatásunk van. Ebből kiindulva azt 

mondanám a testvéreknek, hogy mindannyian az evangélium, az 

örömhír hirdetésére vagyunk hivatva. Egy családapának, 

családanyának, orvosnak, tanárnak, bármilyen hivatást gyakorló 

embernek ugyanaz a feladata: tanúságot tenni a hitéről. Erre 

mindig van lehetőség, ezt megteheti bárhol: családban, 

munkahelyen, boltban. Ez nemcsak a papok, szerzetesek dolga; 

mindannyiunk számára ugyanolyan fontos lehetőség és feladat a 

misszió.  

 

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK 
+ Nagyböjti időszakban minden szerdán és pénteken 16:00-tól 

keresztút. 

+ Április 9-én 14 órakor Korláthelmecen megrendezik a 

egyházmegyei szabadtéri keresztutat, amelyre Beregszászból is 

indítunk buszt. Indulás délben a római katolikus templomtól. 

Útiköltség: 30hrivnya. Jelentkezni a plébániai irodában lehet! 

+ Keddenként 15:15-től bibliaóra felnőtteknek. 

+ Minden csütörtökön engesztelő imaóra a szentmise után. 

+ Minden hónap 13-án fatimai imaóra a szentmise után. 

+ Kedden 16:30-tól fél órás csendes szentségimádást tartunk. 

+ A Szent Anna Karitász ismét elhelyezte élelmiszer-gyűjtő do-

bozát a templomban. Aki teheti, támogassa egyházközségünk 

rászorulóit, illetve az ingyenkonyhát tartós élelmiszerrel!  

+Aki még nem vette át vetőmagcsomagját, a Szent Anna Karitász 

irodájában megteheti! 

IGENAPTÁR 

Április 2. vasárnap: Nagyböjt 5. vasárnap 

Ez 37,12b-14   Zsolt 129   Jn 11,1-45 rövidebb: Jn 11,3-7.17.20-

27.33b-45 

Április 3. hétfő: Dán 13,1-9.15-17.19-30.33-62   Zsolt 22   Jn 8,1-

11 

Április 4. kedd:  
Szám 21,4-9   Zsolt 101   Jn 8,21-30 

Április 5. szerda:  

Dán 3,14-20.91-92.95   Zsolt 101   Jn 8,31-42 

Április 6. csütörtök:  

Ter 17,3-9   Zsolt 104   Jn 8,51-59 

Április 7. péntek:  

Jer 20,10-13   Zsolt 17   Jn 10,31-42 

Április 8. szombat:  
Ez 37,21-28   Zsolt 17   Jn 11,45-57 

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS 

Temetés: Boldizsár Károly. 2017.03.24. 

Sira László. 2017.03.28. 

Keresztelő: Bimba Márk. 2017.04.02. 

 

TAKI (TALÁLD KI!) 

Mai rejtvényünkben annak a három testvérnek nevét kell megfejte-

ned, akiknek nevét a mai evangéliumban hallottad ("LÓ" ugrásban 

kell haladnod mindegyik táblázatban): 

M B E T Á M N R I A L Á B A N 

É L Á T A H Á R O M T E Á S T 

V É R A R H Á O T L J É R Z U 

S A B I Z O N Y Í T T Z A H O 

Ő A Z I É L E T N E K U R Á A 

 

HETI MISEREND 

Április 3, hétfő:             08:00 – Beregszász 

Április 4, kedd:             08:00 – Beregszász  

Április 5, szerda:           16:00 – Keresztút 

                                          17:00 - Beregszász 

Április 6, csütörtök:      08:00 - Beregszász 

Április 7, péntek:          16:00 – Keresztút 

                                          17:00 - Beregszász 

Április 8, szombat:            15:30 – Macsola 

                                          17:00 – Beregszász 

Április 9, vasárnap:           08:00 – Ardó 

                                          10:00 – Beregszász 

 
BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA 

web: www.beregszasziplebania.org.ua 

Felelős szerkesztő: Bunda Rita 
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2. 

Tel./fax: +3803141-25113 

 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com 
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